

泰国新总理有哪些执政重点



8月18日，新任泰国总理佩通坦·钦那瓦在曼谷出席新闻发布会。 新华社发

泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布，泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。国际社会普遍关注佩通坦如何组建新内阁，执政重点是什么，她的父亲、前总理他信将发挥什么作用？

如何组建新内阁

佩通坦18日接受任命后表示，作为总理，她将以开放的心态与立法部门合作，倾听各方意见，认真履行职责，共同推动泰国稳定向前发展。

佩通坦获任命后，下一步工作是组建新内阁。泰国媒体普遍认为，佩通坦将基本沿用前总理赛塔的内阁成员，联盟各党的部长名额保持不变，仅会对其所属的为泰党的内阁成员进行微调，在变化最小的基础上推进工作。

在任命仪式后的新闻发布会上，针对泰媒关于新内阁名单的问题，佩通坦说目前尚未同执政联盟各党商议，具体名单待下一步公布。

执政重点是什么

佩通坦在新闻发布会上对前总理赛塔的付出表示感谢。她说，总理的担子很重，承担巨大责任，但她已做好充分准备，将专注于泰国当前面临的紧迫问题，特别是改善人民生活。

目前，泰国经济受到家庭债务水平高、出口疲软和消费低迷的冲击。世界银行7月将泰国2024年经济增长预期从2.8%下调至2.4%。政局变化也可能影响外国投资者信心，赛塔遭解职后泰国股市一度大跌。

佩通坦说，自己将致力于推动经济改革、改善普惠医疗计划，并在数字基础设施建设和提升泰国软实力等方面推出更多举措。

为刺激国内消费，赛塔执政时曾力推“1万泰铢数字钱包计划”，拟向符合资格的国民发放1万泰铢补贴。佩通坦说，将延续赛塔在任期间的相关政策。推出数字钱包计划的初衷是为了刺激经济复苏，新政府不会放弃该计划，但要结合国家经济状况进一步研究，同时也要符合相关财政法规。

他信将发挥什么作用

在佩通坦执政过程中，她的父亲、前总理他信将扮演什么样的角色，这是泰国舆论普遍关注的问题。他信18日出席了佩通坦的任命仪式。

在18日的新闻发布会上，佩通坦表示，没有计划让他信在新政府中担任职务，他信也没有这个想法，但她在需要时寻求他信的建议。

佩通坦说：“我有自己的想法和目标，父亲的意见对我很重要，我希望可以和任何人合作，包括我父亲。”

他信当天在接受媒体采访时表示，自己不会在新政府中任职。被问及新内阁的组成时，他信说：“这是总理的事情。”

新华社记者 高博 陈倩慈 林昊
(据新华社曼谷8月18日电)



8月10日，来自中国湖南省韶山市的艺术家李雄(右)在法国科龙贝双教堂村的乡村艺术节上表演变脸(手机照片)。新华社发

记者从巴黎驾车约3小时，来到位于法国大东部大区的科龙贝双教堂村。这个小乡村仅有400人，不仅盛产香蕉，更因坐落于此的戴高乐将军故居和墓地而闻名。

近日，村里举行第十届乡村艺术节。这场露天艺术节以蓝天为背景，以村庄为舞台，村民既是演员也是观众。在村子主路两旁的20个仓库里，展出了当地艺术家的绘画、雕刻、陶艺和摄影作品；乔装打扮的杂耍艺人踩着高跷逗人取乐，一名主持人穿梭于各个仓库，通过广播介绍活动盛况，或者插科打诨，活跃气氛。

更给人留下深刻印象的是，本届艺术节首次邀请来自湖南省韶山市的9名艺术家展示中国传统艺术。路旁的树荫下，那吉平娴熟地演奏二胡名曲《赛马》；钟作明在宣纸上泼墨挥毫，勾勒出一树梅花；欧欣伟舞动剪刀在红纸上剪出各式吉祥图案；李雄则身着戏服，为观众表演变脸……

对很多村民而言，这场中法交融的艺术节是一次奇妙的邂逅，让他们首次在家门口观赏中国传统艺术。当地居民雅克琳娜和玛丽-克丽丝蒂娜的看法颇有代表性。

“我曾在电视上见过中国的水墨画，这还是第一次现场观摩，太美了。”雅克琳娜说，对中国画家给她创作的水墨葡萄扇面画赞不绝口。

“这是我第一次亲眼见到剪纸艺术，我非常喜欢艺术家为我剪的高卢雄鸡，特别精致，我会珍藏。”当地居民玛丽-克丽丝蒂娜说，非常高兴能接待远道而来的中国艺术家，这反映了两国的亲密关系。

对韶山市9名艺术家来说，这同样是一段难忘的回忆。

那吉平是韶山学校的一名教师，她首次出国便来到这个“宁静、精致的”法国小村庄。艺术节第二天，那吉平受当地人邀请前往一处仓库表演。当法国名曲《玫瑰人生》被古老东方乐器重新诠释，参展画家安妮·德卡昂情不自禁走上前来放声歌唱，与那吉平完成一场即兴表演。围观的村民也深受感染，掌声经久不息。

韶山市书画研究院院长钟作明也是第一次出国。艺术期间，一位当地画家跟他交流，这位法国同行从60岁开始学习中国山水画，至今已有十载，让钟作明颇有感触。他表示，希望能通过这类交流让更多的西方艺术家了解学习中国传统文化。

记者在科龙贝双教堂村艺术节上体验的中法人文交流没有聚光灯，没有宣传片，没有贵宾发言，也没有舞台把艺术家和观众隔开，却返璞归真，在给所有亲历者留下美好回忆的同时，增进了两国文化交流互鉴。

新华社记者 罗毓
(新华社巴黎8月18日电)

当中法人文交流走进法国乡村

泰国前总理他信获赦免

据新华社曼谷8月17日电(记者 陈倩慈、林昊)泰国政府网站17日发布王室法令，宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免，定于8月18日生效。前总理他信的律师温亚随后确认，目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。

“他信是根据法令所列第3条和第6条第3项获得赦免的人员之一。”温亚在其个人社交媒体账户上说，根据相关程序，他信将会收到来自监狱的释放证明。

另据多家泰国媒体报道，司法部看守部长他威确认了这一消息，他信原定本周末结束的刑期将提前结束。据他威初步了解，此次赦免涉及约3万人。

扎波罗热核电站核安全形势“正在恶化”

新华社维也纳8月18日电(记者 刘昕宇)国际原子能机构17日发布声明说，当日扎波罗热核电站外围一条道路遭到无人机袭击，尽管未造成人员伤亡，也未对核电站设备造成破坏，但这座核电站的核安全形势“正在恶化”。

国际原子能机构总干事格罗西对袭击事件表示十分担忧。他表示，扎波罗热核电站面临的核安全风险进一步升级，他再次呼吁各方保持最大限度的克制，严格遵守为保护核电站而制定的各项原则。

声明说，据该机构驻扎波罗热核电站的专家报告，过去一周内这座核电站周边地区的军事活动非常激烈，目前还没有缓和迹象。

据扎波罗热核电站17日在社交媒体发布的消息，乌军一架无人机当天向该核电站机组外围一条员工用的道路投掷炸弹，袭击未造成人员伤亡。

新型脑机接口系统让渐冻症患者重新“说话”

据新华社北京8月18日电 新发表在美国《新英格兰医学杂志》的研究显示，通过在渐冻症患者大脑中植入脑机接口设备，并将脑信号解码转换成语音，可成功让其重新“说话”。这一新系统的开发或可帮助因罹患神经系统疾病而导致语言能力受损的人恢复交流能力。

渐冻症医学名称为肌萎缩侧索硬化症，是一种神经退行性疾病，会影响大脑和脊髓中的运动神经元，造成运动神经元死亡，令大脑无法控制肌肉运动。主要临床表现是肌肉逐渐萎缩无力，患者最后会因呼吸衰竭而死亡。由于丧失了对说话相关的肌肉控制，渐冻症患者也会出现语言障碍。

为了开发该系统，美国加利福尼亚大学戴维斯分校等机构研究人员招募了一名45岁的渐冻症男性患者。他在接受脑机接口设备植入手术前四肢瘫痪，说话也很难被人理解，需依靠专门翻译。研究人员将四个微型电极阵列植入患者左中央前回——大脑中负责协调言语的区域。当患者想要说话时，电极记录下相关的神经活动，研究人员再把记录结果解码“翻译”为患者想表达的词汇，显示在屏幕上，最后转换成模拟患者声音的语音播放出来。

研究显示，在不同的对话情境中，该系统都可实时将患者想表达的意思解码为单词显示出来。患者使用该系统与他人当面交流和视频聊天超过248小时，“翻译”准确率可达97%。

伦敦知名建筑突发火灾 梵高自画像幸免

英国首都伦敦地标建筑萨默塞特宫8月17日发生火灾，上百名消防员参与灭火，截至当晚已控制住火势。这座历史建筑内设有美术馆，收藏有梵高《割耳后的自画像》等大量名画，所幸火灾没有造成人员伤亡，也没有伤及这些名画。

一些发布在社交媒体的视频画面显示，17日中午时分，位于伦敦市中心的萨默塞特宫屋顶冒出浓烟和火焰。

伦敦消防部门说，当天11时59分接到火灾报告，派出大约25辆消防车和125名消防员前往灭火，截至18时51分已控制住火势。

萨默塞特宫信托基金会主管乔纳森·里基说，目前还难以断言这座建筑物受损情况，“不过我有信心，损失只局限在建筑物的一小部分”。

起火原因暂不清楚，有关部门已就此展开调查。萨默塞特宫是英国著名历史建筑，现作为艺术、文化和娱乐中心使用，每年吸引大量游客参观。萨默塞特宫内设有考陶尔德美术馆，内藏中世纪至20世纪的大量名家画作，包括莫奈、梵高、塞尚等人作品，梵高那幅著名的《割耳后的自画像》也在其内。

里基介绍，火灾发生于建筑物的西翼，该区域主要用作办公室和后勤设施。考陶尔德美术馆则位于建筑物的北翼，未受火灾影响。

(新华社专特稿)



8月17日，在黎巴嫩奈拜提耶，人们查看在以色列空袭中被毁的建筑。据黎巴嫩国家通讯社报道，黎卫生部17日说，以色列当天凌晨空袭了黎南部奈拜提耶地区，造成至少9人死亡、5人受伤。 新华社发

以军空袭加沙 一家16口丧生

据新华社加沙8月18日电(记者 黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)17日发表声明说，以色列军队持续空袭加沙地带中部，导致包括多名儿童在内的16口全部丧生。以军方面则称，行动针对该区域的军事目标，此事件有待评估。

哈马斯的声明说，以军目前仍在加沙地带中部发布要求民众撤离的命令。声明呼吁国际社会努力制止针对平民的残暴罪行。

据巴勒斯坦通讯社17日报道，以军战机当天轰炸了加沙地带中部扎韦达地区的一处棚屋和一栋房屋，造成至少16人死亡、数十人受伤。

加沙离停火近了吗

新一轮加沙停火谈判日前在卡塔尔首都多哈举行，以色列、卡塔尔、美国和埃及四国代表参加，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面缺席。卡塔尔、美国和埃及在会后称谈判具有“建设性”；哈马斯则认为相关方刻意制造“虚假积极气氛”。

本轮停火谈判如何开展？是否有实质性进展？美国和以色列“唱高调”有何考量？

怎么谈的

在卡塔尔、美国和埃及斡旋下，加沙停火谈判15日在多哈重启。以色列派高级别代表团参加，并称这是实现加沙停火的“最后机会”。

哈马斯则冷淡应对。哈马斯政治局高官表示，哈马斯不会参与本轮谈判，并呼吁各方致力于切实执行此前多轮谈判中已达成的协议，而不是一味举行更多谈判。

在哈马斯全程缺席的情况下，谈判于16日结束。卡塔尔、美国和埃及在会后发表声明，称谈判“氛围积极”“具有建设性”。声明称，美国向哈马斯和以色列提出了一项过渡性提案，提案以过去数周双方达成的协议为基础，“弥合了双方剩余的分歧”。

声明还说，各方将在埃及首都开罗再次聚首，敲定“最终协议”。埃及消息人士告诉新华社记者，下一轮谈判时间暂定在本月21日，参与方包括这四国代表。

有进展吗

针对本轮谈判结果，各方表态不一。以色列政府新闻办公室17日发表声明说，以色列代表团在向总理内塔尼亚胡汇报时对该谈判结果表示“谨慎乐观”，并认为停火协议“有可能取得进展”。

美国总统拜登则更加乐观。他16日在白宫对记

者表示，当前“比以往任何时候都更接近达成(加沙停火)协议”。据媒体报道，美国国务卿布林肯已于18日抵达以色列，并将与内塔尼亚胡会晤。美国国务院发言人此前表示，布林肯此访旨在就停火协议继续开展密集外交斡旋。

然而，哈马斯的反应却截然相反。哈马斯发言人吉哈德·塔哈表示，美国给出的过渡性提案与此前双方同意的停火方案内容不一致。他指责以色列添加了新的停火条件，刻意阻挠协议达成。哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里17日在一份声明中直言：“说我们接近达成协议是一种幻想。”

专家看法

以色列国际问题专家迈克尔·米尔施泰因对新华社记者表示，目前来看，停火谈判取得重大进展的可能性很小。他指出，哈马斯与以色列的分歧依然明显，特别是关于以军在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”的去留问题，关系到哈马斯未来生存，是双方谈判的关键。

卡塔尔大学国际关系教授哈桑·伯拉认为，此次以方表现积极，主要原因在于哈马斯前领导人哈尼亚7月在德黑兰遇刺身亡，导致地区局势高度紧张，以色列承受多方压力，希望通过参与谈判展现积极姿态，进而将导致地区形势紧张的责任甩给哈马斯。

美国同样有自己的政治算计。以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔对新华社记者表示，美国深知以色列和哈马斯之间的分歧难以弥合，但鉴于当前美国总统选举临近，拜登政府迫切需要通过扮演“调停者”角色，为民主党赢得更多政治加分。

新华社记者(据新华社开罗8月18日电)

法国影星阿兰·德隆去世

新华社巴黎8月18日电(记者 张百慧)据法国媒体18日报道，因扮演侠客佐罗而为中国观众所熟悉的法国影星阿兰·德隆去世，享年88岁。

阿兰·德隆子女在一份给法国媒体的声明中说，在三个孩子等家人的陪伴下，阿兰·德隆在法国的家中安详离世。

阿兰·德隆2019年中风，此后身体状况一直不佳。阿兰·德隆最为中国观众所熟知的作品是1975年的动作片《佐罗》。2010年，作为上海世博会法国馆形象大使，他在巴黎对新华社记者说：“我很了解中国，中国人也很喜欢我。但对于中国文化，我还有很多需要学习、发现的东西。”

阿兰·德隆1957年开始演艺生涯，参演《洛可兄弟》《黑郁金香》《你是恶魔》等影片，以他特有的“阿兰·德隆风格”和“阿兰·德隆眼神”演绎了一个个让观众难以忘怀的人物形象。他曾获得法国电影凯撒奖最佳男演员奖、柏林电影节终身成就奖和戛纳电影节荣誉金棕榈奖。

公告

山西省心血管病医院流式细胞仪维修项目已具备采购条件，现公开邀请相应资质和业绩良好的供应商前来参加谈判采购活动。

联系人:张老师 联系方式:0351-5271586

山西省心血管病医院

2024年8月19日

公告

山西省心血管病医院党建宣传墙项目、蒸汽锅炉及辅机系统检修保养项目已具备采购条件，现公开邀请相应资质和业绩良好的供应商前来参加谈判采购活动。

联系人:张老师 联系方式:0351-5271586

山西省心血管病医院

2024年8月19日

通告

为了清理公司债权债务，我公司就债权债务问题进行登报通告，请相关公司于通告发布之日起30日内，携带有效证件及证明材料到我公司财务部门进行对接，逾期未申报对接的，视为自动放弃相关权利。

涉及公司如下:保定大行热土美工业有限公司、五台县第二建筑有限公司第二分公司、北京中航港混凝土有限公司、北京世纪竹邦能源技术有限公司、山西泰森科技股份有限公司、天津航大东进科技有限公司、武汉飞达导航设备有限公司、太原市迎泽区世纪顺智能卡服务中心、太原美厨商贸有限公司、山西省五台县建筑工程公司。

联系人:刘先生 电话:0351-5605196

山西航空产业集团有限公司

2024年8月19日